



虹桥站昨迎到沪旅客36万人次

相关部门针对春运返程客流开启保障护航模式

■劳动报记者 包璐影

三六九,往外走。2月2日,年初五,上海虹桥火车站的返程客流不断增加。据悉,当天,虹桥站到发客流预计为40.7万人次,其中,到达客流就达到了36万人次。相关部门针对春运返程客流,开启了保障护航模式。

年初五上海虹桥站 到达客流36万人次

“上海虹桥站到了。”年初五中午,虹桥火车站到达层内人头攒动,几乎每间隔几分钟就有一趟到沪列车载着旅客前来。数据显示,当天,虹桥站到发客流预计为40.7万人次,其中,到达客流就达到了36万人次。

俗话说“三六九,往外走”,记者从相关部门了解到,从年初四至初九,铁路返程客流逐渐增多。受此影响,上海虹桥站进出站车流也有了明显增加,枢纽周边部分道路一度出现拥堵情况。

为此,闵行公安根据预案及时采取交通管控疏导,启动“大小循环、远端分流、高地联动、临免放行”等措施,全力保障旅客出行安全、道路通行有序。

开辟地面网约车 临时上客点

在P9地面临时上客点,前来接客的网约车络绎不绝,工作人员忙着引导网约车行驶至指定停车位。

“跟着标识很快就接到了乘客,一路上也比较畅通。”司机郑师傅表示。记者了解到,该点位全天候向网约车开放,日均使用近3000车次。

“如乘客没到,请停放在车位上或者驶离后再排队。”P9、P10停车库B1层,民警指挥车流根据预设动线单向通行,重点保障“临时上下客区域”畅通。

值得一提的是,停车库在高峰时段实行“内外联动”机制,如遇拥堵,警方会采取限流管控措

施,车辆将被引导至周边停车区域。

“入夜后,出站旅客会更多选择网约车或出租车离开枢纽。”新虹派出所邓演刚表示。执勤民警将维护秩序直到客流、车流高峰结束,民警和工作人员将根据高峰预案落实各项管理措施,优化停车库车辆进出,确保车速车流平稳有序。

返程高峰期枢纽周边 提供免费停车服务

记者从相关部门了解到,初四至初九,春节返程高峰期间,虹桥枢纽周边1公里内虹桥天地、虹桥天街、虹桥汇等5家商业和办公楼的停车场每天21点至次日6点向社会车辆提供免费停车2小时的服务。

此外,交警部门也实时根据申虹路、申贵路的通行情况引导部分车辆驶入周边商圈地下停车库等待接客。

“我们还在申虹路、申贵路沿

线增加了指示标牌,通过提醒告知、硬隔离等方式,指引司机至绍虹路、苏虹路、舟虹路的‘即停即走’点位上下客,进一步加大执法力度,避免车辆在主干道停靠,加剧道路拥堵。”交警一大队副大队长龚赞鹤表示。

据悉,闵行交警在春运期间,已设置41个管理岗位,投入130余名警力,对枢纽周边道路进行全天候不间断疏导。

此外,交警部门还会同交通委等部门加强出租车“短途返场专用”通道口的管理,及时干预驶错道口、无法抬杆的情况,确保蓄车场车流不断,接客车辆充足。

春运期间,闵行区将在枢纽地区开设5条临时保障专线,助力深夜时段到达旅客疏散。警方也提醒广大市民群众,尽可能采用公共交通方式离开枢纽地区,也可通过枢纽地下通道步行至周边区域打车,返程前请先了解交通状况,错峰出行。

一杯“村咖”飘出 一缕别样的“香”村振兴

“禾下胡光”“阡陌新芽”“漠田白鹭”……16款以当地村落名为创意的饮品,让一家坐落于上海市松江区泖港镇胡光村的咖啡馆“胡光里”,成为远近闻名的“网红”打卡点,也成为今年春节假期不少游客的新去处。

咖啡馆以胡光小院为主体。小院共300平方米,院门口是高大挺直的杉树,踏着碎石路步入室内,映入眼帘的便是网友们最喜欢打卡的“莫奈花窗”。跨过小桥流水,坐在窗边,花团锦簇,仿佛置身一幅油画中。远眺窗外田野,品一口浓郁香醇的咖啡,“松弛感”在这一刻有了具象的表达。

咖啡馆的饮品单是一张手绘图,每一款都创意十足,比如“撷华青蓝”,灵感来源于当地的布艺扎染技艺,蓝色的椰子水口感清爽,配合绵密的芝士奶盖,层次更加丰富;“新晴鹅黄”则取自于泖港镇田黄村养殖大闸蟹的特色,主色调为黄棕色,调制中融入了一点生姜和黄酒。

“我们不仅在饮品上动了很多脑筋,以满足不同消费者口味需求,也在环境设计上下足功夫,注重颜值和文化元素的体现。”胡光里共创空间主理人毛盾说,从农产品展示架的选材,到手工艺

品展示区灯光的调试,团队都一丝不苟,精益求精。

据毛盾介绍,团队一共有25人,大多是“90后”还有“00后”,其中一半是松江人,还有一些是在松江大学城读书后留下来的“新松江人”,原本都是从事艺术、传媒类工作。大家各施所长,希望通过一个咖啡店,向青年创客、艺术家们提供一个了解乡村的窗口。

如今,“胡光里”作为一个咖啡馆,从去年12月开业以来,短时间内就实现盈利;作为一个乡村农文旅融合发展的共创空间,也已吸引多家青年创客公司落地,为乡村振兴注入了独特活力。

“胡光里”项目的探索,离不开乡村旅游发展政策的鼓励与支持。近年来,胡光村统筹农业产业、农村基础建设和乡村旅游相融合,特别是在泖港镇盛产的“松江大米”这一地方性特产优势上,积极打造泖田米酿、泖田软糕等延伸产品,深受消费者喜爱。同时,不断整治优化人居环境,让村民宅前屋后悄然生出自然美。

胡光村党总支书记黄斌锋表示,胡光村位于泖港镇中心位置,面积3.68平方公里,先后承办了泖港镇第五、第六届泖田艺术节,共吸引游客7万人次,不仅带动了

农村合作社的经济收益,也提升了乡村知名度。

“新的一年,我们将深耕文创领域,围绕胡光村的四季进行开发:春有百花盛放,夏有绿色良田,秋有金色丰收,冬有红色杉树林。”毛盾说,特别是利用自然资源,比如收集村里修剪下来的树枝,制作木质首饰、小摆件,“土”物件“洋”起来的过程,也是人与自然和谐共生的体现。

相比闹市区开得“肩并肩”“头碰头”的店铺,越来越多的“村咖”正不断飘出别样的“色香味”。沿着松江向东北出发,来到位于宝山区顾村镇沈杨村的“云野花庐”,这里小桥流水,竹桌纸伞,石板沙砾,音乐轻扬,日咖夜酒,中西美食,打造一方小院,慢尝人间烟火。

“不管你是喜欢融身于热闹人群,还是喜欢坐在安静角落,亦或亲子团建,在这里都可以找到属于自己的那份快乐。”沈杨村党支部书记朱燕军说,“村咖”走红,正成为乡村振兴图景上的一抹亮色,未来还将结合乡村特色,打造更多具有差异化竞争优势的乡村品牌项目,让这人间美景越来越靓丽。

■据新华社上海2月2日电

春节假期 户外活动 要注意这些

当前正值春节假期,一些人会安排滑雪、登山等户外活动。专家提示,要选择正规的区域进行活动,避免“滑野雪”“爬野山”。在独自行动时要注意保证通讯通畅,确保随时可以和家人朋友、工作人员或者医务人员联系。同时,户外运动要做好安全防护。

北京大学第三医院运动医学科主任王健全表示,穿戴合适的装备是进行户外运动的基础。无论是滑雪还是登山,都需要穿着专业的服装和鞋子,以确保身体得到充分的保护。在选择户外运动前,要先了解相关的运动技巧和注意事项。出发前要提前了解当地的气候情况,不要在疲劳或患病时运动。

对于在户外活动中可能出现的意外情况,北京医院骨科副主任王强提醒,一旦遇到摔伤或骨折等突发状况,一定要保持冷静,不要随意搬动患处,采取正确的急救措施,并及时与医院联系。

■新华社北京2月2日电



02版

综合

